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ÂÑÒÓÏ

18 грудня 2017 року вступив в силу Закон України «Про оцінку 
впливу на довкілля» № 2059-19 від 23 травня 2017 року. Прийняття 
цього закону є великою перемогою громадянського суспільства та 
прогресивних парламентарів і урядовців, які нарешті якісно зрушили 
реформу екологічної політики в Україні. Закон про ОВД запроваджує 
перевірений багатолітнім досвідом механізм врахування екологічних 
міркувань під час прийняття таких важливих рішень, як будівництво 
атомних станцій, сміттєпереробних заводів чи тваринницьких комплек-
сів. Однією із визначальних рис процедури оцінки впливу на довкілля 
є раннє і широке залучення громадськості до цієї адміністративної 
процедури. 

У даному матеріалі на гіпотетичному прикладі автор покроково опи-
сує етапи оцінки впливу на довкілля, її гравців та їхні ролі із основним 
акцентом на процедурах участі громадськості. Це видання покликане 
роз’яснити суб’єктам господарювання вимоги щодо залучення гро-
мадськості до процедури оцінки впливу на довкілля, а також деталь-
но розібрати обов’язки замовників планованої діяльності і відповідні 
процедури у цій сфері.
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Ó ÿêèõ âèïàäêàõ íåîáõ³äíî 
çàëó÷àòè ãðîìàäñüê³ñòü?

Законодавство України вміщує кілька вимог про залучення громад-
ськості до процедури прийняття рішень відповідними державними 
органами (до прикладу, щодо державних цільових програм, детальних 
планів територій чи генеральних планів населених пунктів, регуля-
торних актів, інше). Такі вимоги стосуються різних за своєю природою 
адміністративних рішень і передбачають різні процедури участі гро-
мадськості. 

У грудні 2017 року національне законодавство доповнилося вимо-
гою про обов’язкове залучення громадськості до процедури оцінки 
впливу на довкілля (на заміну вимоги про участь в екологічній експерти-
зі). При цьому більшість повноважень щодо забезпечення участі громад-
ськості лягли на уповноважений орган, який проводить процедуру. Тим 
не менше, певний обсяг обов’язків був покладений на суб’єкта господа-
рювання. Саме цим обов’язкам і процедурам присвячене це видання. 

Закон про ОВД вміщує два переліки видів діяльності, які можуть 
мати значний вплив на довкілля (див. додаток). Закон забороняє розпо-
чинати будь-яку із цих видів діяльності без оцінки впливу на довкілля. 
Проекти із першого переліку потенційно є більш небезпечними, і тому 
потребують підвищеної уваги. Проведення ОВД та надання вис новку 
із ОВД щодо них належить до компетенції Мінприроди. Усі проек-
ти із першого переліку також обов’язково аналізуються на предмет 
наяв ності підстав для здійснення оцінки транскордонного впливу на 
дов кілля згідно із міжнародними зобов’язаннями України. Проекти із 
другого переліку, як правило, проходять оцінку впливу на довкілля у 
департаменті екології відповідної обласної державної адміністрації 
за місцем провадження планованої діяльності. Щодо усіх проектів, 
що проходять процедуру оцінки впливу на довкілля, обов’язковою є 
вимога про участь громадськості. 

1
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Приклад

У Львові назріла потреба ефективно вирішити питання управління 
твердими побутовими відходами. Уявімо, що для вирішення цього 
питання до Львівської міської ради звернувся інвестор. У планах 
інвестора збудувати в межах міста сміттєпереробний комплекс 
потужністю 240 тисяч тонн на рік. 

Чи потрібно проходити ОВД в даній ситуації?
Згідно з п. 8 статті 3 закону про ОВД перша категорія видів пла-
нованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на 
довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля, включає операції у 
сфері поводження з побутовими та іншими відходами (оброблення, 
перероблення, утилізація, видалення, знешкодження і захоронення) 
обсягом 100 тонн на добу або більше). 
Наш гіпотетичний завод планує переробляти 240 тисяч тонн на рік, 
тобто 658 тонн на добу. Це означає, що завод перед отриманням 
дозволу на будівництво повинен пройти процедуру оцінки впливу 
на довкілля, а отже, участь громадськості є обов’язковою. 
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Íà ÿê³é ñòàä³¿ îö³íêè âïëèâó íà äîâê³ëëÿ 
çàëó÷àòè ãðîìàäñüê³ñòü? 

Згідно з кращими європейськими традиціями український закон 
передбачає участь громадськості у процедурі ОВД на ранньому етапі, 
тобто починаючи із стадії визначення обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню до звіту із оцінки впливу 
на дов кілля (скоупінгу).

Саме тому вже перший документ, що готується в рамках процедури 
ОВД, — повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 
впливу на довкілля — публікується з метою сповістити громаду про 
плани інвестора. Окрім основної інформації про плановану діяльність, 
у повідомленні також обов’язково зазначається, яким чином громада 
може висловитися щодо планованої діяльності вже на цьому ранньому 
етапі, а також на наступних етапах ОВД.

Ширшою є участь громадськості на стадії звіту із ОВД:
1) коли громадськості надається від 25 до 35 робочих днів на по-

дання письмових зауважень, 
2) коли проводяться громадські слухання. 

Разом з тим, на цьому етапі роль суб’єкта господарювання доволі 
обмежена, в той час, коли на стадії скоупінгу його обов’язки у сфері 
залучення громадськості доволі широкі, а їхнє ігнорування може при-
звести до порушення прав громадськості і, як наслідок, — до скасуван-
ня висновку із оцінки впливу на довкілля та припинення діяльності. 

2
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Äå ïóáë³êóâàòè ïîâ³äîìëåííÿ?

Уповноважений орган опублікує повідомлення інвестора у Єдиному 
реєстрі із ОВД. Але згідно закону на суб’єкта господарювання також 
покладені обов’язки з інформування громадськості, а саме:

 ▶ опублікування повідомлення щонайменше у двох друкованих 
ЗМІ, територія розповсюдження яких охоплює адміністративно-
територіальні одиниці, які можуть зазнати впливу планованої діяль-
ності;

 ▶ розміщення на дошках оголошень органів місцевого самовряду-
вання або в інших громадських місцях на території, де планується про-
вадити плановану діяльність; 

 ▶ оприлюднюються в інший спосіб, що гарантує доведення інфор-
мації до відома мешканців відповідної адміністративно-територіальної 
одиниці, на території якої планується розміщення об’єкта, чи до відпо-
відної територіальної громади, яка може зазнати впливу планованої 
діяльності, та інших зацікавлених осіб.

Здійснюючи таке опублікування та розміщення, важливо правильно 
визначити відповідні адміністративно-територіальні одиниці. Справа 
в тому, що повідомити потрібно не лише мешканців того населеного 
пункту, де територіально планується розмістити об’єкт, але і громади, 
які можуть зазнати впливу планованої діяльності. У випадку нашого 
гіпотетичного заводу необхідно повідомити 1) громаду Львова, оскільки 
розміщення заводу планується у межі міста, а також 2) громаду села 
Муроване, оскільки воно є найближчим населеним пунктом до плано-
ваних промислових майданчиків, шляхом

 ▶ опублікування у друкованих ЗМІ (не менше двох), територія 
розповсюдження яких охоплює Львів та село Муроване. Якщо 
такі, що охоплюють обидва населені пункти відсутні, — тоді у двох 
львівських, і двох Пустомитівських районних газетах, якщо у селі 
Муроване відсутні власні локальні друковані ЗМІ;

3
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 ▶ розміщення на дошках оголошень Львівської міської ради та 
Сороко-Львівської сільської ради;

 ▶ оприлюднення на офіційних веб-сайтах Львівської міської 
ради та Львівської обласної ради (оскільки для міських жителів 
найпростіший спосіб пошуку інформації — це мережа Інтернет); 
оприлюднення на автобусних зупинках, дошках оголошень церк-
ви, школи, фельдшерського пункту чи інших комунальних чи ши-
роковідвідуваних закладів села Муроване.



11

Õòî ³ ïðîòÿãîì ÿêîãî ÷àñó çáèðàº 
çàóâàæåííÿ ³ ïðîïîçèö³¿ ãðîìàäñüêîñò³ 

íà åòàï³ ïîâ³äîìëåííÿ?

Згідно положень закону про ОВД протягом 20 робочих днів з дня 
оприлюднення повідомлення у реєстрі громадськість має право по-
давати зауваження і пропозиції щодо планів інвестора в цілому, а також 
щодо спланованого ним обсягу і деталізації звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Збирає такі коментарі уповноважений орган. Незалежно від 
того, чи надіслані вони до уповноваженого центрального чи уповно-
важеного територіального органу, останні зобов’язані внести їх до 
реєстру із ОВД і переслати інвестору протягом 3-ох робочих днів із 
дня надходження. 

Первинно зауваження і коментарі громадськості на цій стадії вивчає 
і, де доцільно, враховує уповноважений орган. Законодавець умисно 
встановив різні часові рамки для подання коментарів громадськістю, 
і для видачі уповноваженим органом умов щодо обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля. Це було зроблено для того, аби надати уповноваже-
ному органу вже на етапі скоупінгу можливість почути громадськість, і, 
де доцільно, перенести усі чи окремі зауваження і пропозиції громад-
ськості до обов’язкових для суб’єкта господарювання умов щодо обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля. У будь-якому випадку уповноваже-
ний орган пересилає зауваження і пропозиції громадськості суб’єкту 
господарювання для врахування під час розробки звіту із ОВД. 

Уповноваженому органу і суб’єкту господарювання важливо пра-
вильно обраховувати строки, встановлені у законі про ОВД. Усі ці 
строки встановлені у робочих днях, то ж спробуємо розібратися, як 
рахувати подібні часові рамки.

4
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Згідно з трудовим законодавством України, робочими є усі дні, крім 
вихідних, святкових і неробочих. При п’ятиденному робочому тижні, 
який є переважним для державних структур та й в цілому в Україні, 
вихідними днями є субота і неділя. 

Згідно із статтями 73 Кодексу законів про працю України, із остан-
німи змінами від 16.11.2017, в Україні встановлені такі святкові і не-
робочі дні:

 ▶ 1 січня — Новий рік
 ▶ 7 січня і 25 грудня — Різдво Христове
 ▶ 8 березня — Міжнародний жіночий день
 ▶ 1 травня — День праці
 ▶ 9 травня — День перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 

(День перемоги)
 ▶ 28 червня — День Конституції України
 ▶ 24 серпня — День незалежності України
 ▶ 14 жовтня — День захисника України
 ▶ 7 січня і 25 грудня — Різдво Христове
 ▶ один день (неділя) — Пасха (Великдень)
 ▶ один день (неділя) — Трійця

Крім того, щороку з метою забезпечення раціонального викорис-
тання робочого часу і створення сприятливих умов для святкування, 
Кабінет Міністрів України своїм розпорядженням рекомендує графік 
перенесення робочих днів із урахуванням встановлених законом свят-
кових і неробочих днів в Україні. 

При обрахунку встановлених законом двадцяти робочих днів для 
надання зауважень і пропозицій громадськістю рекомендовано ке-
руватися положеннями трудового законодавства, а також щорічними 
графіками перенесення робочих днів. 

Останній день строку триває до двадцять четвертої години. Строк 
не вважається пропущеним, якщо до його закінчення коментарі гро-
мадськості були здані на пошту чи передані іншими відповідними за-
собами зв’язку.
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ßê âðàõîâóþòüñÿ çàóâàæåííÿ ³ ïðîïîçèö³¿ 
ãðîìàäñüêîñò³ ó çâ³ò³ ³ç îö³íêè âïëèâó íà äîâê³ëëÿ?

Звіт з ОВД є основним документом, який описує плановану діяль-
ність, територіальні та технологічні альтернативи, що розглядалися 
інвестором, можливий вплив на складові довкілля, а також заходи, 
спрямовані на запобігання, відвернення, зменшення чи усунення не-
гативного впливу щодо кожної із альтернатив. Громадськість має право 
висловлювати свої пропозиції щодо майбутнього звіту з ОВД, а саме ко-
ментувати плановану діяльність в цілому, а також висловлювати заува-
ження і пропозиції до обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля (пропо-
нувати альтернативи, вихідні дані чи методології розрахунку впливу).

Згідно із законом, звіт із ОВД повинен містити усі зауваження і про-
позиції, що надійшли до уповноваженого органу, після оприлюднення 
повідомлення про плановану діяльність, а також таблицю із зазначен-
ням інформації про повне врахування, часткове врахування або об-
ґрунтування відхилення отриманих під час громадського обговорення 
зауважень та пропозицій, що надійшли на стадії скоупінгу.

Розгляд зауважень і пропозицій громадськості суб’єктом господа-
рювання, як і уповноваженим органом, передбачає їхнє ретельне вив-
чення, а також альтернативно повне врахування, часткове врахування 
або обґрунтоване відхилення у звіті із ОВД. Результати розгляду усіх 
зауважень і пропозицій громадськості відображаються у таблиці, де 
наводиться інформація про те, яким чином зауваження та пропозиції 
були враховані, або із яких підстав враховано частково чи відхилено.

Законодавство не встановлює форми такої таблиці для інвесторів, 
тим не менше Мінприроди планує своїм наказом «Про зміст і форму 
звіту про громадське обговорення на виконання Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» встановити обов’язкову для уповноважених 
органів форму таблиці врахування зауважень та пропозицій громад-

5
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ськості. Оскільки концепції «врахування зауважень і пропозицій» для 
суб’єкта господарювання та уповноваженого органу є аналогічними, 
ми рекомендуємо суб’єктам господарювання користуватися такою 
формою.

Таблиця

врахування зауважень та пропозицій громадськості, отриманих 

протягом строку громадського обговорення на стадії скоупінгу

№

Прізвище, ім’я, по батькові 
(для фізичних осіб), 

а також найменування 
(для юридичних осіб) 

особи, що подає 
зауваженняі пропозиції

Зміст зауваження 
чи пропозиції

Інформація 
про розгляд*

1

2

3

4

5

* Обрати одне: повністю враховано (яким чином та де саме у висновку із оцінки 
впливу на довкілля враховано), частково враховано (яким чином враховано та 
обґрунтування неврахованої частини) або відхилено (із обґрунтуванням причин 
відхилення)

За загальним правилом рекомендовано заносити до таблиці кожне 
зауваження чи пропозицію окремо. У разі надходження однотипних 
зауважень рекомендовано групувати зауваження і пропозиції за їх зміс-
том. При цьому у другій графі таблиці зазначаються дані усіх представ-
ників громадськості, хто подав однакові чи близькі за змістом заува-
ження і пропозиції, у третій графі — узагальнений зміст зауваження 
чи пропозиції, у четвертій — результат розгляду, а також інформацію 
про те, яким чином і де саме у звіті таке зауваження чи пропозиція було 
враховано, або із яких підстав враховано частково чи відхилено. При 
використанні другого підходу не допускається залишати без розгляду 
зауваження і пропозиції, що не піддаються групуванню. Результат розг-
ляду кожного зауваження і пропозиції (окремо чи у групі із аналогіч-
ними чи близькими за змістом зауваженнями і пропозиціями) повинен 
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бути відображений у таблиці. Не допускається групування зауважень 
за суб’єктом їхнього подання. 

Звертаємо увагу, що обов’язковість участі громадськості у проце-
дурі ОВД полягає не в обов’язковості коментарів (чи то можливості 
громадськості заборонити проект), а обов’язковості проведення про-
цедури залучення громадськості (вчасне і адекватне інформування, 
надання можливості подати зауваження і пропозиції, їхнє належне 
врахування відповідним суб’єктом). Таблиця врахування зауважень і 
пропозицій фіксує результати аналітичної роботи з розгляду і враху-
вання зауважень і пропозицій громадськості. Відповідально складена 
таблиця є доказом належного виконання суб’єктом господарювання 
своїх обов’язків із забезпечення участі громадськості у процедурі оцін-
ки впливу на довкілля. У разі судового оскарження висновку із оцінки 
впливу на довкілля з підстав порушення права на участь суб’єктом 
господарювання таблиця врахування буде одним із основних доказів, 
що досліджуватимуться у справі. Тому інвестору/проектанту рекомен-
довано сумлінно підходити до складання таблиці. Також вона служить 
«відповіддю» на зауваження і пропозиції громадськості, адже надання 
будь-якої іншої «відповіді» на такі коментарі закон про ОВД не перед-
бачає. Закону України «Про звернення громадян» є законом загальним 
і не поширюється на правовідносини, врегульовані спеціальним за-
коном, як у випадку процедури ОВД.
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ßêà ðîëü ñóá’ºêòà ãîñïîäàðþâàííÿ ó ãðîìàäñüêîìó 
îáãîâîðåíí³ íà ñòàä³¿ çâ³òó ç ÎÂÄ?

Громадське обговорення на стадії звіту із ОВД — це процес збору 
зауважень і пропозицій громадськості стосовно планованої діяльності 
та звіту із ОВД в процесі прийняття відповідним органом влади рішення 
щодо її погодження. Воно розпочинається з дня офіційного оприлюд-
нення оголошення та надання громадськості доступу до звіту з ОВД для 
ознайомлення. Громадське обговорення відбувається у формі громад-
ських слухань, а також у формі збору письмових коментарів протягом 
строку громадського обговорення (від 25 до 35 робочих днів). Відпові-
дальними за проведення адміністративної процедури оцінки впливу на 
довкілля, а також за забезпечення участі громадськості у цій процедурі 
є відповідні уповноважені центральний чи територіальні органи. 

Роль суб’єктів господарювання тут другорядна. Тим не менше, окре-
мі обов’язки покладаються і на них. Так, перед поданням і опубліку-
ванням оголошення суб’єкт господарювання проводить консультації 
із уповноваженим органом щодо кількості, місця та часу проведення 
громадських слухань та тривалості громадського обговорення. Ін-
формація про це вміщується ним у оголошення, і лише тоді подається 
через реєстр уповноваженому органу та оприлюднюються суб’єктом 
господарювання самостійно (дивись детальніше пункт 7). Крім цього, 
суб’єкт господарювання зобов’язаний взяти участь у всіх спланованих 
громадських слуханнях, адже без нього вони не можуть відбутися (ди-
вись детальніше пункт 8). 

В процесі громадського обговорення планованої діяльності може 
проводитися одне або декілька громадських слухань. Кількість слухань 
залежить від масштабів очікуваного впливу на довкілля. Кількість слу-
хань, які необхідно провести у кожній процедурі оцінки впливу на дов-
кілля, визначається уповноваженим органом на підставі інформації про 
масштаби очікуваного впливу на довкілля, яку суб’єкт господарювання 
зазначає під час консультацій, що відбуваються до подання оголошення. 

6
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Згідно з Порядком проведення громадських слухань у процесі оцін-
ки впливу на довкілля, затвердженим Постановою Кабінету Міністрів 
України від 13 грудня 2017 р. № 989, якщо вплив планованої діяльності 
не поширюється за межі області, проводяться одні громадські слухання 
альтернативно за місцем провадження планованої діяльності, або в 
адміністративному центрі адміністративно-територіальної одиниці, 
яка може зазнати впливу планованої діяльності. 

Ідея адекватної і ефективної участі громадськості полягає у тому, аби 
до такої участі залучалися усі громади, що можуть зазнати впливу, але 
заходи (в тому числі, громадські слухання) проводилися «найближче до 
людей». Таким чином, якщо вплив планованої діяльності не виходить 
за межі території сільської ради, де планується розміщення об’єкта, 
слухання проводяться у відповідному селі. Якщо ж вплив виходить 
за межі території сільської ради, але не поширюється за межі району, 
слухання можуть проводитися або за місцем розміщення планованої 
діяльності, або у районному центрі. При цьому, обираючи місце про-
ведення слухань, орган буде зважати на відстань від громад, що можуть 
зазнати впливу, до адміністративної одиниці, де розміщуватиметься 
об’єкт, і до районного центру. Якщо ж вплив поширюється на два і біль-
ше районів області, слухання можуть проводитися у обласному центрі. 
В такому разі братимуться до уваги відстань і можливості представни-
ків громадськості доїхати до обласного центру у порівнянні із місцем 
провадження діяльності. З іншого боку, не ефективним, на нашу думку, 
буде проведення громадського слухання у обласному центрі, якщо 
вплив планованої діяльності є локальним (не виходить за межі одно-
го району, чи навіть території сільської ради), а відстань до обласного 
центру перевищує сто кілометрів. 

Порядок проведення громадських слухань у процесі оцінки впливу 
на довкілля передбачає і ряд випадків, коли планована діяльність ви-
магає проведення більшої кількості громадських слухань (три і більше 
слухань для однієї планованої діяльності). Саме з огляду на це закон 
про ОВД встановлює гнучкі межі громадського обговорення — від 25 
до 35 робочих днів. Також є вимога про проведення слухань не рані-
ше ніж через десять робочих днів з дня оприлюднення оголошення у 
реєстрі. Усі ці вимоги необхідно усвідомлювати і враховувати суб’єкту 
господарювання при проведенні консультацій із уповноваженим ор-
ганом і підготовці тексту оголошення.
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Äå ïóáë³êóâàòè îãîëîøåííÿ 
ïðî ïî÷àòîê ãðîìàäñüêîãî îáãîâîðåííÿ 

òà îïðèëþäíþâàòè çâ³ò ç ÎÂÄ?

Компетентний орган, отримавши від інвестора звіт з ОВД та оголо-
шення, публікує їх у реєстрі. Тим не менше, як і у випадку повідомлення 
закон накладає на суб’єкта господарювання обов’язки по додатковому 
оприлюдненню цих документів. 

Оголошення оприлюднюється аналогічно повідомленню. Докладно 
дивись відповідь на запитання 3.

Щодо звіту із ОВД, враховуючи об’єм цього документа, правила 
дещо інші. Згідно з вимогами закону звіт з ОВД розміщується у місцях, 
дос тупних для громадськості, у приміщеннях 

 ▶ уповноваженого органу, 
 ▶ органу місцевого самоврядування відповідної адміністративно-

територіальної одиниці, яка може зазнати впливу планованої діяль-
ності, 

 ▶ у приміщенні суб’єкта господарювання та, додатково, 
 ▶ може розміщуватися в інших загальнодоступних місцях, визна-

чених суб’єктом господарювання. 
У нашому гіпотетичному випадку ми рекомендуємо оприлюднити 

звіт із ОВД у таких місцях:
 ▶ у приміщенні Мінприроди (оскільки ним буде проводитися ОВД);
 ▶ у приміщенні Львівської міської ради;
 ▶ у приміщенні Сороко-Львівської сільської ради, 
 ▶ у приміщенні ЛКП «Зелене місто» Львівської міської ради, та до-

датково,
 ▶ на офіційних веб-сайтах Львівської міської ради та Львівської об-

ласної ради (оскільки для міських жителів найпростіший спосіб пошуку 
інформації — це мережа Інтернет); у хоча би одному найбільш відвіду-
ваному комунальному чи іншому закладі села Муроване.

7
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ßêà ðîëü ñóá’ºêòà ãîñïîäàðþâàííÿ 
ó ãðîìàäñüêèõ ñëóõàííÿõ?

Громадські слухання проводяться в період громадського обгово-
рення звіту із ОВД уповноваженим органом або спеціально найнятою 
ним незалежною особою — організатором громадських слухань. Мета 
громадських слухань — поінформувати громадськість про плановану 
діяльність і її наслідки, надати відповіді на запитання громадськості, 
а також зібрати від громадськості будь-які зауваження та пропозиції 
щодо планованої діяльності. 

Роль суб’єкта господарювання у громадських слуханнях полягає у 
представленні своїх планів та у наданні відповідей на запитання гро-
мадськості щодо планованої діяльності та змісту звіту із ОВД. Участь 
суб’єкта господарювання у громадських слуханнях є обов’язковою, 
оскільки в разі його неявки громадські слухання вважаються такими, 
що не відбулися. Разом з тим, суб’єкту господарювання не потрібно в 
обов’язковому порядку забезпечити участь у громадських слуханнях 
директора підприємства. Участь іншого компетентного представника 
суб’єкта господарювання (до прикладу, штатного еколога) є достат-
ньою. Головне, аби такий представник міг повно і професійно пред-
ставити плановану діяльність і відповісти на запитання громадськості. 
Крім того, законодавство дозволяє суб’єкту господарювання запросити 
й інших співдоповідачів.

Доповідь суб’єкта господарювання під час громадських слухань 
повинна містити: 

 ▶ короткий опис планованої діяльності;
 ▶ основні положення та висновки звіту з оцінки впливу на довкілля;
 ▶ інформацію про можливий негативний вплив на довкілля; 
 ▶ заходи, спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, змен-

шення, усунення значного негативного впливу на довкілля, у тому числі 
(за можливості) компенсаційні заходи; 

8
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 ▶ зміст зауважень і пропозицій громадськості, що надійшли до по-
чатку громадських слухань; 

 ▶ інші відомості щодо планованої діяльності, визначені суб’єктом 
господарювання. 

Після доповідей головуючий надає учасникам громадських слу-
хань можливість поставити доповідачам запитання. Суб’єкт господа-
рювання зобов’язаний забезпечити надання відповідей на запитання 
громадськості в усній формі під час громадських слухань із внесенням 
їх до протоколу громадських слухань. Якщо ж одразу надати відпо-
відь неможливо (до прикладу, необхідно перевірити дані) відповідь 
надається в письмовій формі протягом п’яти робочих днів з дня про-
ведення громадських слухань. Відповідь надсилається на адресу особи, 
що поставила запитання, зазначену в журналі (відомості) реєстрації 
учасників громадських слухань. У той же строк копії відповідей також 
надсилаються організатору громадських слухань для долучення до 
протоколу громадських слухань.



22

×è çîáîâ’ÿçàíèé ñóá’ºêò ãîñïîäàðþâàííÿ 
âðàõîâóâàòè çàóâàæåííÿ ³ ïðîïîçèö³¿ ãðîìàäñüêîñò³, 

ç³áðàí³ íà åòàï³ îáãîâîðåííÿ çâ³òó ³ç ÎÂÄ?

Ні. Зауваження і пропозиції громадськості, зібрані на етапі обгово-
рення звіту із ОВД, розглядаються і враховуються уповноваженим ор-
ганом, що проводить процедуру оцінки впливу на довкілля, у висновку 
із ОВД. Результати врахування відображаються у звіті про громадське 
обговорення у відповідній таблиці. 

9
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ßê îïðèëþäíþâàòè âèñíîâîê 
³ç ÎÂÄ òà ð³øåííÿ ïðî ïðîâàäæåííÿ 

ïëàíîâàíî¿ ä³ÿëüíîñò³?

Згідно з вимогами закону про ОВД, інформація про висновок з 
оцінки впливу на довкілля та рішення про провадження планованої 
діяльності (із зазначенням органу, номера та дати їх прийняття) опри-
люднюється суб’єктом господарювання протягом трьох робочих днів 
з дня їхнього отримання суб’єктом господарювання шляхом опубліку-
вання у друкованих ЗМІ та розміщення у загальнодоступних місцях, як 
це передбачено для повідомлення і оголошення. 

На цьому останньому етапі мова іде не про опублікування повних 
текстів документів, а лише інформації про них (із зазначенням органу, 
номера та дати їх прийняття). Здійснюючи таке оприлюднення реко-
мендовано також зазначати інформацію, де можна ознайомитися із 
повним текстом висновку із ОВД чи рішення про провадження пла-
нованої дія льності, до прикладу, даючи вказівку на реєстр із ОВД чи 
інший ресурс.

10
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×è ìîæå ñóä ñêàñóâàòè âèäàí³ ñóá’ºêòó 
ãîñïîäàðþâàííÿ äîçâ³ëüí³ äîêóìåíòà ç ï³äñòàâ 

ïîðóøåííÿ ïðàâà íà ó÷àñòü ãðîìàäñüêîñò³?

Так, може. Згідно із законом про ОВД, висновок з оцінки впливу на 
дов кілля та рішення про провадження планованої діяльності можуть 
бути оскаржені будь-якою фізичною чи юридичною особою в судовому 
порядку. Порушення процедури здійснення оцінки впливу на довкілля, 
безпідставне та необґрунтоване неврахування чи неналежне врахуван-
ня результатів участі громадськості, інші порушення законодавства у 
сфері оцінки впливу на довкілля є підставами для скасування висновку 
з оцінки впливу на довкілля та рішення про провадження планованої 
діяльності.

Це означає, що будь-яка людина, незалежно від місця її проживан-
ня, чи будь-яка неурядова організації, незалежно від місця реєстрації, 
може звернутися до суду і вимагати скасування дозвільних документів, 
виданих за результатами оцінки впливу на довкілля, якщо вона вважає, 
до прикладу, що суб’єкт господарювання не здійснив належного інфор-
мування громадськості чи то на етапі опублікування повідомлення, 
чи оголошення, не забезпечив належного доступу громадськості до 
звіту із ОВД, не врахував належним чином зауваження і пропозиції 
громадськості щодо змісту та рівня деталізації звіту з ОВД чи вчинив 
інші порушення своїх обов’язків у сфері забезпечення участі громад-
ськості у процедурі оцінки впливу на довкілля.
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ßê³ íîðìàòèâí³ àêòè ðåãóëþþòü ïðîöåäóðó 
îö³íêè âïëèâó íà äîâê³ëëÿ?

1. Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»  № 2059-VIII від 23 
травня 2017 року.

2. Порядок передачі документації для надання висновку з оцінки впли-
ву на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля, затвер-
джений постановою КМУ від 13 грудня 2017 р. № 1026.

3. Порядок ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, зат-
верджений постановою КМУ від 13 грудня 2017 р. № 1026.

4. Порядок проведення громадських слухань в процесі оцінки впливу 
на довкілля, затверджений постановою КМУ від 13 грудня 2017 р. 
№ 989.

5. Наказ Мінприроди «Про зміст і форму звіту про громадське об-
говорення на виконання Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля».1

1 На час опублікування видання знаходиться на етапі розробки і внутріві-
домчого погодження
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ДОД АТО К

Âèäè ïëàíîâàíî¿ ä³ÿëüíîñò³, 
ùî ï³äëÿãàþòü îö³íö³ âïëèâó íà äîâê³ëëÿ

Перша категорія1

1) нафтопереробні та газопере-
робні заводи (крім підприємств, що 
виготовляють із сирої нафти виключ-
но мастильні матеріали), установки з 
газифікації або зрідження вугілля чи 
бітумінозного сланцю;

2) теплові електростанції (ТЕС, 
ТЕЦ) та інші потужності для вироб-
ництва електроенергії, пари і гарячої 
води тепловою потужністю 50 мега-
ват і більше з використанням орга-
нічного палива, атомні електростан-
ції та інші ядерні реактори, включа-
ючи будівництво, виведення (зняття) 
з експлуатації таких електростанцій 
або реакторів (крім дослідницьких 
установок для виробництва і кон-
версії ядерного палива та сировини 
для одержання вторинного ядерно-
го палива, матеріалів, що діляться 
та відтворюються, потужність яких 
не перевищує 1 кіловат постійного 
теплового навантаження);

3) установки для виробництва 
або збагачення ядерного палива, 
установки для переробки відпра-

цьованого ядерного палива та висо-
коактивних відходів, установки для 
захоронення радіоактивних відходів, 
зберігання (понад 10 років) чи пере-
робки відпрацьованого ядерного 
палива або радіоактивних відходів 
поза межами місця їх утворення;

4) чорну та кольорову металургію 
(з використанням руди, збагаченої 
руди чи вторинної сировини, із за-
стосуванням металургійних, хімічних 
або електролітичних процесів);

5) споруди з видобування, ви-
робництва і перероблення азбесту, 
азбестовмісних продуктів: азбестоце-
ментної продукції потужністю понад 
20 тисяч тонн на рік, фрикційних ма-
теріалів — понад 50 тонн на рік гото-
вої продукції, інших виробів — понад 
200 тонн на рік;

6) хімічне виробництво, в тому 
числі виробництво основних хіміч-
них речовин, хімічно-біологічне, біо-
технічне, фармацевтичне виробни-
цтво з використанням хімічних або 
біологічних процесів, виробництво 

1 

1 Ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 23.05.2017
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засобів захисту рослин, регуляторів 
росту рослин, мінеральних добрив, 
полімерних і полімервмісних матеріа-
лів, лаків, фарб, еластомерів, перок-
сидів та інших хімічних речовин; ви-
робництво та зберігання наноматері-
алів потужністю понад 10 тонн на рік;

7) будівництво:
• аеропортів і аеродромів з основ-

ною злітно-посадковою смугою до-
вжиною 2100 метрів і більше;

• автомагістралей;
• автомобільних доріг загального 

користування державного та місце-
вого значення, що мають чотири чи 
більше смуги руху, або реконструк-
ція та/або розширення наявних смуг 
руху до чотирьох і більше, за умови 
їхньої безперервної протяжності 10 
кілометрів і більше;

• автомобільних доріг першої кате-
горії;

• магістральних залізничних ліній 
загального користування;

• гідротехнічних споруд морських та 
річкових портів, які можуть приймати 
судна тоннажністю понад 1350 тонн;

• глибоководних суднових ходів, у 
тому числі у природних руслах річок, 
спеціальних каналів на суходолі та у 
мілководних морських акваторіях, 
придатних для проходження суден 
тоннажністю понад 1350 тонн;

8) поводження з відходами:
• операції у сфері поводження з не-

безпечними відходами (зберігання, 
оброблення, перероблення, утилі-

зація, видалення, знешкодження і 
захоронення);

• операції у сфері поводження з 
побутовими та іншими відходами 
(оброблення, перероблення, утилі-
зація, видалення, знешкодження і 
захоронення) обсягом 100 тонн на 
добу або більше;

9) забір підземних вод або штучне 
поповнення підземних вод із що-
річним забором води або щорічним 
об’ємом води, що поповнюється, 10 
мільйонів кубічних метрів або більше;

10) міжбасейновий перерозподіл 
стоку річок, крім транспортування 
питної води трубопроводами;

11) греблі, водосховища та інші 
об’єкти, призначені для утримання 
та постійного зберігання води, коли 
нові або додаткові об’єми затрима-
ної води перевищують 10 мільйонів 
кубічних метрів;

12) видобування нафти та природно-
го газу на континентальному шельфі;

13) трубопроводи для транспор ту-
вання газу, нафти, хімічних речовин 
діаметром понад 800 міліметрів і 
дов жиною понад 40 кілометрів;

14) виробництво та переробка це-
люлози, виробництво паперу та кар-
тону з будь-якої сировини виробни-
чою продуктивністю, що перевищує 
в сухому вигляді 200 тонн на добу;

15) кар’єри та видобування корис-
них копалин відкритим способом, 
їх перероблення чи збагачення на 
місці на площі понад 25 гектарів або 
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видобування торфу на площі понад 
150 гектарів;

16) потужності для зберігання наф-
ти, нафтохімічної або хімічної про-
дукції місткістю 200 тисяч тонн або 
більше;

17) установки для уловлювання вуг-
лекислого газу з джерел, зазначених 
у цій частині, або з річною потужніс-
тю 1,5 мегатонни та більше, гео логічні 
сховища вуглекислого газу;

18) установки для очищення стіч-
них вод продуктивністю, що переви-
щує еквівалент чисельності населен-
ня в розмірі 150 тисяч осіб;

19) потужності для інтенсивного 
вирощування птиці (60 тисяч місць 
і більше), у тому числі бройлерів (85 
тисяч місць і більше), свиней (3 тися-
чі місць для свиней понад 30 кілогра-
мів або 900 місць для свиноматок);

20) будівництво повітряних ліній 
електропередачі напругою 220 кіло-

вольт або більше і довжиною понад 
15 кілометрів;

21) усі суцільні та поступові рубки 
головного користування та суціль-
ні санітарні рубки на площі понад 1 
гектар; усі суцільні санітарні рубки 
на територіях та об’єктах природно-
заповідного фонду;

22) розширення та зміни, включа-
ючи перегляд або оновлення умов 
провадження планованої діяльності, 
встановлених (затверджених) рішен-
ням про провадження планованої 
діяльності або подовження стро-
ків її провадження, реконструкцію, 
технічне переоснащення, капіталь-
ний ремонт, перепрофілювання ді-
яльності та об’єктів, зазначених у 
пунктах 1–21 цієї частини, крім тих, 
які не справляють значного впливу 
на довкілля відповідно до критеріїв, 
затверджених Кабінетом Міністрів 
України.

Друга категорія 

1) глибоке буріння, у тому числі 
геотермальне буріння, буріння з ме-
тою зберігання радіоактивних відхо-
дів, буріння з метою водопостачання 
(крім буріння з метою вивчення стій-
кості ґрунтів);

2) сільське господарство, лісівни-
цтво та водне господарство:

• сільськогосподарське та лісогоспо-
дарське освоєння, рекультивація та 
меліорація земель (управління водни-
ми ресурсами для ведення сільського 

господарства, у тому числі із зрошу-
ванням і меліорацією) на територіях 
площею 20 гектарів і більше або на 
територіях та об’єктах природно-
заповідного фонду чи в їх охоронних 
зонах на площі 5 гектарів і більше, 
будівництво меліоративних систем 
та окремих об’єктів інженерної інф-
раструктури меліоративних систем;

• насадження лісу (крім лісовід-
новлювальних робіт) на площі по-
над 20 гектарів або на територіях та 
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4) енергетичну промисловість:
• зберігання та переробка вугле-

водневої сировини (газу природно-
го, газу сланцевих товщ, газу, роз-
чиненого у нафті, газу центрально-
басейнового типу, газу (метану) ву-
гільних родовищ, конденсату, нафти, 
бітуму нафтового, скрапленого газу);

• поверхневе та підземне зберіган-
ня викопного палива чи продуктів їх 
переробки на площі 500 квадратних 
метрів і більше або об’ємом (для рід-
ких або газоподібних) 15 кубічних 
метрів і більше;

• промислове брикетування ка-
м’яного і бурого вугілля;

• гідроелектростанції на річках не-
залежно від потужності;

• гідроакумулюючі електростанції 
(ГАЕС);

• вітрові парки, вітрові електростан-
ції, що мають дві і більше турбіни, 
або висота яких становить 50 метрів 
і більше;

5) виробництво та обробку металу:
• установки для випалювання або 

агломерації металевих руд (у тому 
числі сульфідної руди);

• установки для обробки чорних 
металів:

• стани гарячої прокатки продук-
тивністю, що перевищує 20 тонн си-
рої сталі за годину;

• ковальські молоти, енергетична по-
тужність яких перевищує 50 кілоджоу-
лів на молот, а потужність теплового 
споживання перевищує 20 мегават;

об’єктах природно-заповідного фон-
ду чи в їх охоронних зонах на площі 
5 гектарів і більше;

• зміна цільового призначення зе-
мель сільськогосподарського при-
значення (якщо нове призначення 
належить хоча б до одного виду діяль-
ності, зазначеного у частинах другій 
та третій цієї статті) та зміна цільового 
призначення особливо цінних земель;

• потужності для вирощування: пти-
ці (40 тисяч місць і більше); свиней 
(1 тисяча місць і більше, для свино-
маток — 500 місць і більше); великої 
та дрібної рогатої худоби (1 тисяча 
місць і більше); кролів та інших хутро-
вих тварин (2 тисячі голів і більше);

• установки для промислової ути-
лізації, видалення туш тварин та/або 
відходів тваринництва;

• інтенсивна аквакультура з продук-
тивністю 10 тонн на рік і більше або 
на територіях та об’єктах природно-
заповідного фонду чи в їх охоронних 
зонах;

• намив територій на землях водно-
го фонду;

3) видобувну промисловість:
• видобування корисних копалин, 

крім корисних копалин місцевого 
значення, які видобуваються землев-
ласниками чи землекористувачами в 
межах наданих їм земельних ділянок 
з відповідним цільовим використан-
ням;

• перероблення корисних копалин, 
у тому числі збагачення;
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• нанесення захисних розпилених 
металевих покриттів з подачею сирої 
сталі продуктивністю, що перевищує 
2 тонни за годину;

• установки для виплавляння, вклю-
чаючи легування сплавів, кольорових 
металів, у тому числі рекуперованих 
продуктів (рафінування, ливарне ви-
робництво тощо), плавильною про-
дуктивністю, що перевищує 4 тонни 
на добу для свинцю та кадмію або 20 
тонн на добу для інших металів;

• установки для поверхневої об-
робки металів у чанах з пластичних 
матеріалів з використанням електро-
літичних або хімічних процесів, якщо 
об’єм переробного технологічного 
чана перевищує 30 кубічних метрів;

• виробництво і складання автомо-
білів, виробництво двигунів;

• верфі;
• підприємства з виготовлення і ре-

монту літаків;
• виробництво і ремонт залізнично-

го рухомого складу та устаткування 
для інфраструктури залізничного 
транспорту;

• штампування з використанням ви-
бухових речовин;

6) переробку мінеральної сиро-
вини:

• коксові печі, інші установки для ви-
робництва коксу або графіту;

• виробництво цементу або цемент-
ного клінкеру;

• виробництво вапна в обсязі, що 
перевищує 50 тонн на добу;

• виробництво скла, у тому числі ви-
готовлення скляного волокна, в об-
сязі, що перевищує 20 тонн на добу;

• виплавка мінеральних речовин, у 
тому числі виробництво мінеральних 
волокон;

• виробництво керамічних продук-
тів шляхом випалювання, зокрема 
покрівельної черепиці, цегли, вог-
нестійкої цегли, керамічної плитки, 
кам’яної кераміки або фарфорових 
виробів, виробничою продуктивніс-
тю понад 75 тонн за добу та/або ви-
палювальних печей місткістю більш 
як 4 кубічні метри і щільністю затвер-
діння на піч понад 300 кілограмів на 
1 метр кубічний;

7) хімічну промисловість:
• установки для виробництва вибу-

хових речовин;
• установки, в яких хімічні і біоло-

гічні процеси використовуються для 
виробництва білкових кормових до-
бавок, ферментів та інших білкових 
речовин;

• зберігання хімічних продуктів (ба-
зисні і витратні склади, сховища, бази);

8) харчову промисловість:
• виробництво продуктів харчуван-

ня шляхом обробки та переробки: 
сировини тваринного походження 
(крім молока) продуктивністю вихо-
ду готової продукції понад 75 тонн 
на добу; сировини рослинного по-
ходження продуктивністю виходу 
готової продукції понад 300 тонн на 
добу (середній показник за квартал); 
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молока, якщо обсяг одержаного мо-
лока перевищує 200 тонн на добу (на 
основі середньорічного показника);

• пакування та консервування тва-
ринних і рослинних продуктів у об-
сязі понад 50 тонн на добу;

• виробництво молочних продуктів 
в обсязі понад 20 тонн на добу;

• виробництво пива та солоду в об-
сязі понад 50 тонн на добу;

• виробництво кондитерських виро-
бів та патоки в обсязі понад 20 тонн 
на добу;

• виробництво крохмалю;
• підприємства з переробки риби і 

риб’ячого жиру;
• бійні продуктивністю понад 10 

тонн на добу;
• цукрові заводи;
9) підприємства текстильної, шкі-

ряної, деревообробної і паперової 
промисловості продуктивністю по-
над 1 тонну на добу:

• з первинної обробки (промивання, 
відбілювання, мерсеризація) або фар-
бування волокон чи текстилю;

• з обробки шкірсировини та хутра;
• з дублення шкір;
• з оброблення деревини (хімічне 

перероблення деревини, виробни-
цтво деревоволокнистих плит, дере-
вообробне виробництво з викорис-
танням синтетичних смол, консерву-
вання деревини просоченням);

• з промислового виробництва і 
переробки паперу та картону з будь-
якої сировини;

10) інфраструктурні проекти:
• облаштування індустріальних пар-

ків;
• будівництво житлових кварталів 

(комплексів багатоквартирних жит-
лових будинків) та торговельних чи 
розважальних комплексів поза меж-
ами населених пунктів на площі 1,5 
гектара і більше або в межах насе-
лених пунктів, якщо не передбачено 
їх підключення до централізованого 
водопостачання та/або водовідве-
дення; будівництво кінотеатрів з 
більш як 6 екранами; будівництво 
(облаштування) автостоянок на пло-
щі не менш як 1 гектар і більш як на 
100 паркомісць;

• будівництво аеропортів та аерод-
ромів з основною злітно-посадковою 
смугою довжиною до 2100 метрів;

• будівництво залізничних вокзалів, 
залізничних колій і споруд;

• будівництво перевантажувальних 
терміналів та обладнання для пере-
вантаження різних видів транспорту, 
а також терміналів для різних видів 
транспорту;

• будівництво гребель та встанов-
лення іншого обладнання для утри-
мання або накопичення води на три-
валі проміжки часу;

• проведення робіт з розчищення і 
днопоглиблення русла та дна річок, 
берегоукріплення, зміни і стабілізації 
стану русел річок;

• будівництво трамвайних колій, під-
вісних канатних доріг та фунікулерів 
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або подібних ліній, що використову-
ються для перевезення пасажирів;

• будівництво підземних, назем-
них ліній метрополітену як єдиних 
комплексів, у тому числі депо з комп-
лексом споруд технічного обслуго-
вування;

• будівництво акведуків та трубо-
проводів для транспортування води 
на далекі відстані;

• будівництво магістральних про-
дуктопроводів (трубопроводів для 
транспортування газу, аміаку, нафти 
або хімічних речовин);

• будівництво ліній електропере-
дачі (повітряних та кабельних) на-
пругою 110 кіловольт і більше та 
підстанцій напругою 330 кіловольт 
і більше;

• будівництво гідротехнічних спо-
руд морських і річкових портів;

• будівництво глибоководних суд-
нових ходів, у тому числі у природ-
них руслах річок, спеціальних ка-
налів на суходолі та у мілководних 
морських акваторіях, придатних для 
проходження суден, а також каналів 
у протипаводкових цілях та гідротех-
нічних споруд;

• спеціалізовані морські або річкові 
термінали;

• проведення прибережних робіт 
з метою усунення ерозії та будівель-
них робіт на морі, які призводять до 
зміни морського узбережжя, зокрема 
будівництво основних гідротехнічних 
споруд, підводні звалища ґрунтів, а 

також інші роботи на морі, крім екс-
плуатаційних днопоглиблювальних 
робіт;

• установки для очищення стічних 
вод з водовідведенням 10 тисяч ку-
бічних метрів на добу і більше;

11)  інші види діяльності:
• постійно діючі траси і треки для 

перегонів, тестові полігони для мо-
торизованих транспортних засобів;

• майданчики для тестування (ви-
пробування) двигунів, турбін або ре-
акторів площею 0,5 гектара і більше;

• шламонакопичувачі, хвостосхо-
вища;

• складування осаду, мулові поля 
площею 0,5 гектара і більше або на 
відстані не більш як 100 метрів до 
прибережних захисних смуг;

• склади і перевалочні бази метало-
брухту площею 0,5 гектара і більше 
або на відстані не більш як 100 ме-
трів до прибережних захисних смуг;

• утилізація, видалення, оброблен-
ня, знешкодження, захоронення по-
бутових відходів;

• установки для поверхневої об-
робки речовин, предметів або про-
дуктів з використанням органічних 
розчинників, зокрема для оздоблен-
ня, друку, покриття, знежирювання, 
гідроізолювання, калібрування, фар-
бування, очищення або насичування 
з витратою понад 150 кілограмів на 
годину або понад 200 тонн на рік;

• виробництво і переробка виробів 
на основі еластомерів;
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• споруди для виробництва штуч-
них мінеральних волокон, виробни-
цтво екструдованого пінополістиро-
лу, утеплювачів, асфальтобетону;

• видобування піску і гравію, прок-
ладання кабелів, трубопроводів та 
інших комунікацій на землях водного 
фонду;

• генетично-інженерна діяльність, 
введення в обіг та будь-яке викорис-
тання генетично модифікованих ор-
ганізмів та продукції, виробленої з їх 
використанням (у відкритій системі);

• інтродукція чужорідних видів фа-
уни та флори у довкілля;

• виробництво мікробіологічної 
продукції;

• виробництво, утилізація і знищен-
ня боєприпасів, ракетного палива та 
інших токсичних хімічних речовин;

12) туризм та рекреацію:
• лижні траси, лижні витяги і канатні 

дороги та відповідні комплекси спо-
руд на площі 5 гектарів і більше;

• яхт-клуби, яхтові стоянки та місця 
базування катерів місткістю понад 50 
суден або на територіях та об’єктах 
природно-заповідного фонду чи в їх 
охоронних зонах;

• курортні містечка та готельні комп-
лекси поза межами населених пунктів 
місткістю не менш як 100 номерів або 
площею 5 гектарів і більше; курорт-
ні містечка та готельні комплекси в 
межах населених пунктів місткістю не 
менш як 50 номерів, якщо не перед-
бачено їх підключення до централі-

зованого водопостачання та/або во-
довідведення; курортні містечка та 
готельні комплекси на територіях та 
об’єктах природно-заповідного фон-
ду чи в їх охоронних зонах; оголошен-
ня природних територій курортними;

• постійні місця для кемпінгу та авто-
туризму площею 1 гектар і більше або 
на територіях та об’єктах природно-
заповідного фонду чи в їх охоронних 
зонах;

• гольфклуби площею 3 гектари і 
більше або на територіях та об’єктах 
природно-заповідного фонду чи в їх 
охоронних зонах;

• тематичні розважальні парки пло-
щею 1 гектар і більше;

13) господарську діяльність, що 
призводить до скидання забруднюю-
чих речовин у водні об’єкти, та забір 
води з водних об’єктів за умови, що 
водозабір підземних вод перевищує 
300 кубічних метрів на добу;

14) розширення та зміни, включа-
ючи перегляд або оновлення умов 
провадження планованої діяльності, 
встановлених (затверджених) рішен-
ням про провадження планованої ді-
яльності або подовження строків її 
провадження, реконструкцію, техніч-
не переоснащення, капітальний ре-
монт, перепрофілювання діяльності 
та об’єктів, зазначених у пунктах 1–13 
цієї частини, крім тих, які не справля-
ють значного впливу на довкілля від-
повідно до критеріїв, затверджених 
Кабінетом Міністрів України.
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